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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej

Dotyczy: interpelacji w sprawie Uniwersyteckiego Szpitala Dziecięcego w Krakowie i 
ewentualnego wsparciu środków z KPO

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację (znak: K10INT8616) Pana Ireneusza Rasia w sprawie 
kryteriów konkursowych w ramach środków z KPO dot. Uniwersytecki Szpital Dziecięcy 
przedstawiam poniższe informacje.  

Zgodnie z zasadami Krajowego Planu Odbudowy (KPO) inwestycje muszą wynikać z 
wdrożonych reform. Wsparcie finansowe z KPO na inwestycje w obszarze onkologii wynika 
z reformy zakładającej utworzenie i wdrożenie Krajowej Sieci Onkologicznej (kamienie 
milowe: D4G, D9G).  Zgodnie z zapisami w KPO, uruchomienie naboru w ramach KPO na 
inwestycje w szpitalach w obszarze onkologii było uzależnione bezpośrednio od kwalifikacji 
świadczeniodawców przez NFZ do Krajowej Sieci Onkologicznej zaś finansowanie ma na 
celu rozwój podmiotów leczniczych (szpitali) zakwalifikowanych do Krajowej Sieci 
Onkologicznej.   

Z uwagi na fakt, że Krajowa Sieć Onkologiczna nie obejmuje szpitali pediatrycznych, 
Uniwersytecki Szpital Dziecięcy nie znajduje się w Sieci i tym samym nie był objęty 
wsparciem w ramach środków z KPO. 

Konkurs na inwestycje w szpitalach KSO został rozstrzygnięty w marcu br., tym samym nie 
ma możliwości na tym etapie wstecznej zmiany kryteriów konkursowych. Jednocześnie, 
uprzejmie informuję, że wśród kryteriów przedmiotowego naboru w ramach KPO w 
obszarze onkologii,  nie było  kryterium unikatowych pacjentów w liczbie 1273.  

Ponadto, uprzejmie informuję, że szpitale pediatryczne (posiadający umowę z NFZ i 
udzielających świadczeń z zakresu onkologii i hematologii dziecięcej / chirurgii dziecięcej / 
chirurgii onkologicznej dla dzieci) mogą pozyskać środki w ramach Narodowej Strategii 
Onkologicznej (NSO), zgodnie z procedurami obowiązującymi dla realizacji NSO. 

W 2025 r. w ramach NSO planowane jest przeprowadzenie procedur konkursowych, 
skierowanych m.in. do szpitali pediatrycznych (posiadający umowę z NFZ i udzielających 
świadczeń z zakresu onkologii i hematologii dziecięcej / chirurgii dziecięcej / chirurgii 
onkologicznej dla dzieci) na zakup sprzętu do diagnostyki patomorfologicznej, genetycznej, 
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zakup sprzętu do rehabilitacji onkologicznej oraz utworzenie stref komfortu 
przeznaczonych dla pacjentów onkologicznych.

Wskazać należy, że w 2024 r. w ramach NSO został przeprowadzony i rozstrzygnięty 
konkurs dedykowany dla podmiotów udzielających świadczeń dzieciom pn. „Doposażenie 
klinik i oddziałów hematoonkologicznych w sprzęt do diagnostyki i leczenia białaczek i 
chłoniaków” oraz konkursy pn. „Zakup sprzętu do diagnostyki patomorfologicznej” i 
„Doposażenie zakładów radioterapii – wymiana akceleratorów”, które obejmowały również 
podmioty zajmujące się leczeniem onkologicznym dzieci. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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